

माननीय प्रशासक ने दीव में चल रहे विकास कार्यों का लिया जायजा और एजुकेशन हब, नक्षत्र वन, नायड़ा गुफा, पुरानी सब्जी मंडी आदि स्थलों का किया निरीक्षण संबंधित एजेंसियों, कंसल्टेंट तथा अधिकारियों को दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

दीव 28/01/2022 :- संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव तथा लक्षद्वीप के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल दीव दौर पर हैं। अपने 6 दिवसीय दीव दौर में उन्होंने कई जनहितैषी विकास कार्यों का लोकार्पण किया। माननीय प्रशासक ने 27 जनवरी को एक तरफ गरीब एवं कमजोर आय वर्ग के परिवारों के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना तथा सूर्योदय आवास योजना के तहत बने पक्के मकानों का लोकार्पण किया तथा लाभार्थियों को चाबी सौंपी तो दूसरी ओर डीएमसी फिश एवं वेजीटेबल मार्केट का उद्घाटन कर वेंडरों को दुकानों एवं काउंटरों के प्रमाणपत्र प्रदान किए तथा वणांकबारा में हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर का लोकार्पण किया।

आज माननीय प्रशासक ने दीव में संचालित विभिन्न विकास कार्यों का निरीक्षण किया और उनका जायजा लिया। संघ प्रदेश प्रशासन गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। इस प्रयास में आज माननीय प्रशासक ने एजुकेशन हब में चल रहे लैंड स्कैपिंग और सौंदर्यीकरण कार्यों का निरीक्षण किया। एजुकेशन हब में चल रहे कुछ कार्यों से प्रशासक महोदय ने संतोष व्यक्त किया पर लैंडस्कैपिंग साईट का मुआयाना करते हुए वे लैंडस्कैपिंग के कार्य से असंतुष्ट दिखे। इस साईट पर पेड़ों की कैटेगरी, उसकी स्थिति, मिट्टी की लैवेलिंग, पानी के निकास की समुचित व्यवस्था आदि उचित ढंग से नहीं की गई है। गार्डन में अभी भी सुधार किया जाना जरूरी है। इस अवसर पर संबंधित अधिकारियों को छात्रों के लिए एक समग्र परिसर बनाने के लिए सभी मानकों की सर्वोत्तम गुणवत्ता बनाए रखने का निर्देश दिया। प्रशासक महोदय नक्षत्र वन का विजिट करते हुए वहाँ किए गए विकास कार्यों का जायजा लिया। उन्होंने मुख्य वन संरक्षक को नक्षत्र वन में जामुन, आम, चीकू आदि फलों के वृक्ष लगवाने तथा कॉटेज के विस्तार करने के निर्देश दिए।

इसके बाद माननीय प्रशासक नायड़ा केक्स गए जहाँ पर उन्होंने केक्स की हर कोने और रास्ते का जायजा लिया। यहाँ पर प्रशासक महोदय ने केक्स के उपरी सतह पर बने होल को सुरक्षा की दृष्टि से ढकने के आदेश दिए। इसके साथ ही यहाँ पर स्टेप्स बनाने तथा प्रवेश मार्ग के आसपास आर्किटेक्चरल दृश्य के साथ इसकी प्राकृतिक संरचना को बिना क्षति पहुँचाए आवश्यकता अनुसार सुधार करने के निर्देश

दिए। प्रशासक महोदय ने गुफा के अंदर पत्थरों के टूट करे गिरने से रोकने हेतु लगाए गए लोहे के रॉडों की जगह दूसरे मजबूत रॉड लगाने के भी निर्देश दिए। पर्यटकों की सुरक्षा प्रशासन की सबसे बड़ी जिम्मेदारी है। अतः गुफा के हर उस जगह को सुरक्षा की दृष्टि से मजबूत करने के निर्देश दिए जो अभी या आनेवाले दिनों में असुरक्षित हो सकते हैं। प्रशासक महोदय ने ये सारे कार्य बरसात से पूर्व एक समय सीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने हेरिटेज वाकवे से नायड़ा केक्स तक उपर ही उपर आने के मार्ग तथा जिपलीन इंजोयमेंट हेतु संभावनायें तलाशने के लिए अधिकारियों और एजेंसीज को निर्देश दिए।

आज अपराहन में माननीय प्रशासक पुरानी सब्जी मंडी, दीव फोर्ट जेल प्लाजा, संत थॉमस चर्च, पानबाई स्कूल और हेरिटेज वाकवे गए जहाँ चल रहे विकास कार्यों का बारीकी से निरीक्षण किया और संबंधित एजेंसी को समय सीमा में इसे पूरा करने के आवश्यक निर्देश दिए। माननीय प्रशासक ने पुराने सब्जी बाजार व संत थॉमस में किए जा रहे विकास कार्यों की प्रगति की समीक्षा की और कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए।

उल्लेखनीय है कि माननीय प्रशासक दीव की धरोहर को उसके मूल स्वरूप में ही संजोये रखने के लिए हमेशा से ही प्रयासरत रहे हैं। दीव की धरोहरों को उसके मूल स्वरूप में ही बनाए रखते हुए कई विकास परियोजनाओं पर काम भी किया जा रहा है।

इस निरीक्षण के दौरान माननीय प्रशासक के साथ संघ प्रदेश के प्रशासनिक अधिकारी, प्रशासक के निजी सलाहकार डी सत्या तथा प्रशासन के अन्य अधिकारी और संबंधित एजेंसीज के लोग साथ रहे।